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A vértanuk emléke,
A szokottnál is nagyobb részvétel és ün­

nepséggel üli meg ez évben a nemzet az 
aradi vértanuk emlékét.

Évről-évre nagyobb az a kegyelet, nagyobb 
az a szent fájdalom, mely e gyászünnepen 
a magyar nemzet szivét megilleti. És a nem­
zett gyászünnepi bensősége évről-évre ko­
molyabb, mert zavartalanabb.

A nemzet szemei e napon évről-évre ma­
gasabbra kell hogy tekintsenek. Mert ma 
mát csak ott láthatja a mai nemzedék a 
megdicsőült vértanuk alakjait a históriai 
távolság magaslatán, s annak tiszta légkörében.

Oly szent e nap, és oly parancsoló az em­
lékezés erkölcsi tartozása, hogy többé sem 
lefoglalni, sem fölötte elnézni nem lehet. A 
gyász nem kevssbedik, de a glória növek­
szik.

De mi az, a mivel e napon mind vala­
mennyien egyaránt tartozunk a haza és a 
szabadság vértanúinak ? Nemcsak az, hogy 
rájuk emlékezzünk, hanem az is, hogy élni 
tudjunk azokért az eszményekért, melyekért 
ők küzdöttek s meghaltak.

Az október 6-iki gyásznap a szabadság 
legszebb ünnepe. Igen, ezen a napon eszünkbe 
kell jutni mindennek, a mi ehhez a nagy 
naphoz fűződik. Minden szépnek, nagynak 
és magasztosnak egyfelől, es minden aljas­
nak és megbocsáthatatlan gyalázatnak más­
felől. De erőt, elszánt akaratot kell e nap­
nak emlékeiből merítenünk és nem tehetetlen 
érzelgést, mely csak úgy vau meghatva, mint

a ki a színházban tragédiái lát, s előadás 
után nyugodtan vacsoráiul megy.

Az október 6-iki gyásznap azt jelenti, 
hogy a nagy liarcz, a melyet annyiszor vezet­
tek győzelemre a hősök, — egykoron elve­
szett. De nem jelenti azt, hogy e hurezot 
—- habár a viszonyokhoz alkalmazkodva és 
más alakban — folytatni nem kell. Amit 
az egykoron elvesztett havczból a történelmi 
akiitat és a nemzet fölött őrködő Gondvise­
lés kiegyenlített, az maradjon érintetlenül. 
A mi a régi diszharmóniából összhanggá 
vált, maradjon harmónia.

De a mi azokat a nagy ideálokat illeti, 
melyekért a vértanuk küzdöttek s meghal­
tak s melyekből a magyar nemzetnek azt az 
erőt kell merítenie, a mi biztosítékot, nyuj- 
taiia, hogy ha az egykoron elveszett harcz- 
uak ismétlődnie kellene, akkor az a liarcz 
nem fog elveszni többé : — ezekért a nagy 
ideálokért, a m agya r nemzeti e g y- 
s é g n e k fölépítéséért sem a munkának, 
sem a harcznak szünetelnie nem szabad.

Szemle.
Katholikus kongnia. A latin, görög 

és örményszertartásu katholikus lelkészek 
jövedelmének kiegészítéséhez, vagyis a kon­
gnia rendezéséhez az eddigi számítások 
szerint körülbelül 2,200.000 korona szüksé­
ges évente. Apponyi Albert kultuszminisz­
ter akcziőjára három pénzforrásból fogják 
venni ezt a kiegészítést. Több mint egy

Ini made a vallásalap évi jövedelméből ke­
rül elő. Évi 900,000 korona esik a püspö­
kök és nagyobb javadalmatok : káptalanok, 
apátságok terhére, A még fennmaradó ösz- 
szeget pedig, mint már jeleztük azt, az ál­
lampénztárból akarja pótoltatni Apponyi.

Az ,,Alsófehér“ „sikerült tréfának“ 
taitja azon „tréfáját“, melyszerint „valószínű, 
hogy Szász József a „magyar állameszme“ 
érdekűben kilincselt Nagyszebenben és 
Hal ázsiai ván a múlt hóban a görög feleke­
zetek erdélyrészi főpapjainál“ ! Feltétlenül 
szó 111 oi u volna, ha a nevezett főpapoknál 
„a magyar állameszme érdekében“ kilin­
cselni kellene. A törvények s a hazafiul 
kötelességek egyaránt köteleznek mindenkit 
és aki ez ellen tesz, azt nem „kilincselés­
sel“ kell „megnyerni“. De különben is Szász 
József soha se volt, soha sem lesz „’kilin­
cselő“ és sem „kilincseléssel“ sem „más mó­
don és okból“ (amire az „ Alsófehór“ „tré­
fásan“ czéloz) nem volt az említett főpa­
poknál.

Ä munkások tüntetése.
A szocziá l-demok rata párt október 

10-re általános munkaszüuetet hirdetett s 
ehhez az akczióhoz már kilenczven város 
muukásuépe csatlakozott.

Az aradi Tribuna híradása szerint a nem­
zetiségi párt is egész erejével részt fog venni 
ezen a nagyszabású tüntetésen.

Először is minden gondolkozó embernek

Elhagyta a doktort.
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

Hűvös zord hideg teli szél süvített a 
n... i országúton. A hó apró pelyhekben 
hullott alá és mindig sűrűbben. A hold fé­
nyétől egészen megezüstösödve játszadozott, 
inig a földre le nem ért és ott, testvéreinek 
tömkelegébe vegyült. A mező mindenütt 
felvette fehér köntösét és mint egy hatal­
mas nagy paplan alatt pihent r föld, gyűjtve 
az eiőt az ébredéshez. Minden csendes, csak 
a távoli faluból olykor-olykor lehet hallani 
egy-egy — a kazal tövében magát nem jól 
érző kutya vakkantását. Néha a fákról esett 
le egy csomó hó nesztelenül és súlyánál 

fogva mélyebben süppedt a frissen leesett 
hóba. A gyönge szél nem volt képes telje­
sen a fát megrázni, annyira tele volt az ég­
ből alá szálló pillével és az ágon megjege- 
czesedve erős fagyos karjai között tartotta 
a fa legkisebb ágát is.

A távolból csengő éles csilingelő hangja 
hallatszik. Száu közeledik! Vájjon ki jár itt

ily késő éjszakán, ki meri háborgatni a ter­
mészetet mély téli éjszakai álmában? Már 
feltűnik az egyenes utón egy pont, mely a 
legnagyobb gyorsasággal akar czóljálioz 
jutni. Már ki lehet venni a négy lovat, mely 
a szán elé van lógva. Rohamosan közeled­
nek, úgy látszik a széllel akarnak versenyre 
kelni, mely kíméletlenül követi őket, de a 
szél belátva hiába való fáradozását elmarad 
és haragját a kocsi után gyöngéden, tinó­
imul repülő pelyhekeu tölti ki. A lovak 
mind csupa telivérek, a futásra nem kell 
őket ösztökélni, a kocsis, a falu grófjának 
liü öreg szolgája Márton, csak a gyeplőn 
tartja kezét és a lovak fülei között les előre, 
mig a szájában levő rövid szárú pipából ha­
talmas füstfelhőket bocsájt, melyek egy 
darab ideig a szánt és szülő helyüket kö­
vetik, mintha nehezültre esnék elszakadni 
szülőanyjuktól — a pipától. Csak úgy repül 
az a kicsi szán, alig érinti a havat, de 
azért mégis ott maradnak a talpfák kes­
keny mélyedései, amit a lovak lábnyomai 
kuszáinak össze-vissza.

Múltak a perczek és hamar elérték a vá­
rost. De miért jöttek ezek oly gyorsan, re­
pülve, mint a gondolat? Ezt észre lehet

venni, vagy legalább is sejteni lehet abból, 
hogy Márton lovait az orvos háza elé terelte 
es még mielőtt megállana, megfordítja lovait 
visszafelé és jól oda áll az árok szélére. 
Fiatalos rugékonysággal ugrott le a bakról 
és szedte elő a pokróczokat és terítette a 
lovakra. Mikor már lovait biztosította a meg­
hűlés ellen, ment fölkelésre biztatni valakit 
a csengetyüvel. Meghúzta mégegyszer és 
várt, egészen ki lehetett hallani a csengő 
kopottas hangját, de nem mozdult senki a 
házban. Márton türelmetlenkedni kezdett és 
csengetett harmadszor, de annyira meghúzta, 
hogy majdnem kezében maradt annak buzo­
gány fejű húzója, a csengő pedig egyet csuk­
lóit és nem lehetett többé szólásra bírni. 
Dörmögni kezdett bosszúsan, nem magáért 
tette, hanem uráért, ki otthon várja az or­
vos által nyújtandó jobbulást. Végre csoszogó 
lépteket hall, megfordul a kulcs a csikorgó 
zárban és feltárul az öregliáz ódon ajtaja. 
Márton száján akaratlanul egy „Hál’ Isten“ 
ugrott ki és a következő párbeszéd folyt le 
cseléd és kocsis között:

— A doktor űrért jött?
— Igen, biz-a lelkem a gróf úr rosszul 

van, hát elgyüttem érte.
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nz a kérdés jut az eszébe, hogy mi teszi 
szükségessé ennek a tüntetésnek olyan mód­
ját, mely munkaszllnettel, teliét a nemzeti 
vagyon érzékeny megkárosításával van össze­
kötve.

Nézetünk szerint semmi egyéb, minthogy 
a szocziáliata pártvezérek erejüket mutogat­
ják s azt a látszatot keltsék, hogy az ö fe­
nyegetésüknek sikerült az általános választó­
jogot kivívni.

Mert hiszen miniszteri nyilatkozatokból tud­
juk, hogy ez a kormány programmszerü fel­
adatának tekinti az általános választói jog 
megvalósítását.

N e in az igazság hit e, nem az őszinte 
meggyőződés sugallta ezen tüntetés rende­
zését ; hanem a ravasz és nemzet rontó párt- 
taktika, melynek czélj.i milliók leikébe plán­
tálni azt a hitei, lmgy nálunk i haladásnak 

nemzeti fejlődésnek csuk egy alakja van : 
az osztály-harc/.. Állandósítani a harc/.ot, szi­
tuin a gyűlöletet, mindazok elleti, kik őseik 
munkája es érdemei folytán vagyonnal vagy 
saját képessegük és szorgalmuk árán nagyon 
is megérdemelt társadalmi poziczióval bírnak.

A szocziulista tüntetés ezen alakja nem 
jelent egyebe1, mint állandó forradalmi han­
gulatot teremteni a munkásokban. Azt a 
meggyőződést hirdetni és táplálni, hogy a 
magyar társadalom jövő alakulása egyene­
sén csak tőlük függ, hogy az ország sorsa az 
ő kezükbe van letéve.

Ez pedig az országra nagyon szerencsét- 
és káros irányzat, amelynek sikere és 

állandósítása ellen kezet kell fogni a iiem- 
jövoje érdekében — minden magyar 

embernek.

Vegyes hirek.
Lapunk mai azáma 6 oldalon 

jelenik meg.
- Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával es erdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Október 7 én holnap, a minorita 
vendek templomában, a 13 aradi vértanú 
lelki üdvéért reggel 10 órakor gyászisten­
tisztelet, tartutik, melyre az egyháztauácsot

Közérdek

s a hatóságokat ez úton hívja meg a ház- 
főnöki hivatal.

— Diákok Aradon. A uagyenyedi Betli- 
len-kollégium kezdeményezésére az erdélyi hét 
testvér főgimnázium egy testületben vesz részt 
küldöttei által az aradi gyásznapok évfordu­
lóján. Az. intézetek disz.es zászlóik alatt együtt 
érkeznek 5-én este Aradra s együttesen 
helyezik el koszorújukat a vesztőhelyen és 
a vértanuk szobrán. A Bcthlen-kollégium fő­
gimnáziumából ott le sz 44 diák, 7 tanár, a 
tanítóképzőjéből 12 növendék, 3 tanár, a 
Kiin-kollégiumból 30 diák 2 tanárral, a Wes­
selényi-kollégium 12 diákja 2 tanárral, az ud­
varhelyi kollégium 13 diákja 2 tanárral, lét 
intézet nem vehet részt, mert járvány miatt 
szét van oszlatva. — A mi diákjaink, az, 
ideérkezett zilahinkkal együtt, és a Kossuth 
asztaltársaság számos tagjával a tegnap 
déli vonattal indultak Aradra.

— Szüret, Városunkban az idei szüret 
a felső fordulón f. hó 18—19-én, az alsó 
fordulón pedig 20 — 21-én lesz. A termés 
szép, az időjárás nagyon kedvező. Bár a szü­
retig ilyen maradna

-— Buknak az önkéntesek. Az önkén­
tesekre, rossz világ jár az utóbbi esztendők­
ben, mintha minden hadi tudományt nekik 
kellene magukba szivuiok, olyan szigorúsággal 
egzeminálják őket. Szegeden 52 önkéntes 
közül elbukott, 22, Temesvárit 18 közül 11. 
Érdekes, hogy lemaradtak túlnyomó része 
ügyvédjelölt, bírósági jegyző, magasabb tanul­
mányokat végző ifjú s hogy leginkább azok 
buktak, akik magyarul feleltek. Ezt tudva­
levőleg meg kell engedni, ha a vizsgázó 
kívánja. Megmondták ugyan mindenkinek, 
hogy próbá'jon németül beszélni, de a szives 
felhívásnak nem engedhettek a magyar fiuk.

— Öngyilkos aggastyán. Miklósiakén, 
egy Marián Pan hl nevű 64 éves öregember a 
bocskorszijjával fölakasztotta magát. Mire 
észrevették már halott volt.

— Ragályos betegség elhurczolása. 
E czimen megdöbbentő hirt olvastunk a 
„Marosujvárban“. Egy marosujvári úri csa­
ládhoz a múlt héten szamárba rútban és dif- 
tiritiszben szenvedő gyermekeket hoztak 
vendégül Zalatnáiól. A vendéglátó család 
rögtön orvost hivatott, ki a gyermekeken 
a difteritisz legveszedelmesebb nemét ismerte 
fel. Az orvos a ragályos betegség tovább

80. szám,

terjesztése ellen azonnal szigorú intézkedé­
seket tett s a lakást és lakóit több heti 
zárlat alá rendelte. Úgy értesül a nevezett lap, 
hogy Zalatuáról a kezelő orvos tudtával ős 
beleegyezésével bocsátották útra a beteg 
gyermekeket. Hihetetlent

— A játékkártyát megadóztatják. 
Mi.kolczról jelentik, hogy ott a város leg­
utóbbi közgyűlése dr. Szentpáli István pol­
gármester eluökiésével tartott ülésében a 
városi tanács indítványára egyhangúlag el­
határozta, hogy a játékkártyát megadóztatja. 
A közgyűlés egyidejűleg el is fogadta az elő­
terjesztett s már kidolgozott szabályrende­
letet, mely szerint minden 32 lapu játék­
kártya után 20 fillért, 52 lapu után 40 fil­
lért és minden mosható kártya után a fenti 
illeték kétszeresét fogják kártyaadóként be­
szedni. Miskolcs város közgyűlésének eme 
határozata mindenesetre nemcsak érdekes, 
de főként igen értékes gazdasági jelentőségű 
is s valóban reá szolgál, hogy azt a városok 
követendő példának tekintsék. Tudvavelő 
ugyanis, hogy a mindinkább fokozó köz- és 
kulturális igények a legtöbb város polgársá­
gát máris tulon túl terhelik az úgynevezett 
községi pótadókkal, mit városi közvagyon 
és egyéb közjövedelem híján az egyenes ál­
lami adó rendszerint a polgárságra és pedig 
közvetlen teherként kénytelen kivetni a leg­
több község. Ez a községi adó aztán némely 
városban szinte 100 százalékot is elér. Na­
gyon helyes és okos is tehát Miskolcz város 
közgyűlésének intézkedése, a melyet bizo­
nyosan mások is követni fognak.

— A vasúti munkások eskütétele. 
A magyar államvasutak igazgatóságának 
rendeiete, amely az összes vasúti mun­
kások eskütételére utasította az üzletvezető- 
ségeket néhol nagy kavarodást, sőt egyes 
helyeken sztrájkot okozott, de ma már nyu­
godtál)!) elbírálás alá esik. A vasúti munká­
sok országos szövetsége ugyanis utasította 
a szövetség tagjait, hogy az esküt, ahol ki­
kérik, vonakodás nélkül tegyék le, mert ezt 
az üzletvezetőségek a pragmatika értelmé­
ben jogosan követelhetik. Táviratilag utasí­
tották Temesvár állomás munkásait is, hogy 
lépjenek munkába és tegyék le az esküt. 
Ugyanilyen utasítás ment Kistelek, Nagy- 
becskerek és Pécs állomásokra is, ahonnan 
a szövetséghez kérdést intéztek. A nyugoti

— Hossz az idő V
— Dehogy! Csak azért öltözködjék föl jó 

téliesen, én is hoztam lábtakarót. Nem fá­
zik meg,

— Jó! van, majd mindjárt szólok neki.
Ezzel bezárult ismét Márton előtt az ajtó 

és várt. Oda ment a szánhoz és körül vizs­
gálta a lovait, hogy nincs-e valami bajuk, 
egyiknek a hasló szíjat valamivel tágabbuak 
látta, összébb szorította és megveregette a 
nyakát és a ló fejbólingatással biztosította 
Mártont viszont szeretőiéről. Do nyílt a kapu 
és jött a doktor talpig bundában, nem lát­
szott ki még az orra sem, csak a szemével 
huuyorgatott a vakító fehérség láttára. P öl­
helyezkedett a szánra, de nem jól érző ma­
gát, mert nem volt a szán liátulsó ülésének 
karfája és hátát nem támaszthatta neki. 
Egyebet nem lehetett látni, min; egy r-omó 
bundát, melyben a doktor kiv-iny, öt eg, tö­
rődött teste egészen elveszíti. A lovakról 
gyorsan leszedte Marton a takarót ős felült 
a bakra, kezébe vette a gyeplőt, és meg n- 
dultak. A Várost alig hogy elhagyták, a ko­
csis összébb rántotta a gyepit! szárát és a 
négy ló neki iramodott a sötét éjszakának.

Egymásután hagyták el az országút szélén 
levő faltat, melyek fehér koronájukkal fo­
rogni látszottak. Márton, mint minden nagy­
úri kocsis, nem nézett hátra, hanem csak a 
lovak fölött legeltető szemét,

Megérkeztek. A doktor sietett elvégezni 
dolgát. A gróf úron csekély fokú iázt kon­
statált és csillapító szereket rendelt. A mit 
majd a kocsis kihoz, ha őt bevitte. Egy pár 
pereznyi ottlét után távozott.

A szolgák köszönése között ment le a 
lépcsőn és egyenesen felpakolta magát a 
szánra, sietett haza. Márton sem volt rest 
lovait biztatni és amint kiértek a kastélyba 
vezető fasorból, az ostor hegyes megrán­
totta a szánt, egy zökkenés, amit még egy 
a talp alá került kő, fogat helyéből kiug­
rasztó csikorgása követett és azután minden 
csendes lett. A lovait éreztek valami köny- 
nyebhülést a terhet), de Márton csak a 
gyeplőszárát fogta erősen és ült ott mint 
egy a lóhajtási sportot kedvelő bárónő.

Derülni kezdett már, az ég jelezvén 
azt, hogy reggel felé jár az idő. A falu 
korcsmárosa jó korán fölkelhetett, hogy már 
útban találta Márton a város felé. Látta

amint megáll és várja, megismerte őt. Való­
színű azt gondolta, hogy ismét megkímél 
őt gyaloglástól. De a korcsmáros látta, 
hogy nem akarja lovainak menését csilla­
pítani. oda szólt:

— Hová megy Márton bátya ?
Ez fejbiczczentőssel felel neki és mondja 

magában, hát nem látod, hogy a doktort 
viszem. De a korcsmáros nem látott sem­

és még egyszer

bátya, hát nem

mit, hát utána szaladt 
fölkiáltott hozzá:

— Hallja-e Márton 
vesz föl ?

Márton egyszerre megállítja a lovakat 
és oda mondja neki azt, amit az előbb csak 
gondolt.

De már erre kitört a gyaloglóból a 
keserűség és oda vágja neki:

— Hát meg van bolondulva, hiszen nem 
visz senkit!

— Mit?! . . .
Hirtelen visszafordult és látja a dok­

tornak a helyét, de öt sehol . . .
— Hol az ördögbe lehet az a doktor, 

mikor tudom biztosan, hogy felült l?
Murányi Miklós.
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pályaudvar munkásul között az eskütétel 
egész nap zavartalanul folyik. Ugyanez a 
rend van a vákosi rendező es a többi pálya­
udvarokon. A vasúti munkások mindazonál­
tal október tizedikét megtinueplik, de csak 
azok, akiit nem forgalmi munkások és a 
leiknek ünneplése a forgalmat nem zavarja. 
Zágrábban a hivatalnokok letették az esküt, 
de a munkások közül egy sem jelentkezett 
eskütételre. A munkások bevárják a Buda­
pesten megtartandó vasutasgyülóst és ennek 
határozatától teszik függővé további maga* 
tudásukat.

— Tolvajlás. Marosujvártt a múlt hé­
ten özv. Domjánscbitz Jánosnó lakását láto­
gatták meg az esteli szürkületkor a uyitva- 
hagyott ablakon át es elhordták onnan minden 
elhordhatót. Elvitték tanulóleányának útra 
készített összes ruháit, fehérneműit, elvittek 
az özvegy csekély ékszereit, szóval mindent, 
a mi kezük ügyebe esett. A házbeliek pedig 
ez alatt egy másik szobában nyugodtan ül­
tek és társalogtak. A lopást csak 9 óra felé 
vették észre; a szobába belépve a szekré­
nyeket tárvanyitva és tartalmuktól kifosztva 
találták. Az esetet a csendőrségnél azonnal 
bejelentették, ez a nyomozást megindította, 
mely azonban eddig eredményre nem ve­
zetett. A lopást alighanem kóbor ezigányok 
követték el, kik azon a napon Marusujvárou 
tartózkodtak. A szegény özvegy asszony mint 
egy 300 korona kárt szenvedett.

— Harmadik osztály a gyorsvona - 
toil. Régi kívánság, hogy az államvasut 
gyorsvonataival harmadosztályú kocsikat is 
járassanak. A kívánság teljesítése érdekében 
a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy 
ahol a gyorsvonatok terhelése s a forgalmi 
és menetrendi viszonyok megengedik, próba­
képpen járassanak néhány harmadosztályú 
koc-it is u gyorsvonatokkal. Az erre vonat­
kozó kísérletek azonban a vasutasok szerint 
arra a tapasztalatra vezettek, hogy a próba­
vonatok aránytalanul elkésve közlekedtek s 
ezért elejtették az egész ügyet. Nem lárt­
juk ezt az érvelést elég világosnak, s látva 
azt, hogy külföldön mindenütt kitünően be­
vált a harmadosztályú gyorsvonatok járatása, 
azt hisszük, hogy csak a mi élhetetlensé­
günkön múlik az, hogy nálunk ez az újítás 
be nem vezethető.

— Közgazdasági mozgalmak. Mező­
túr város múlt havi közgyűlésé elhatározta 
a villamos központ (élesítését azon az ala­
pon, hogy vállalkozó a villamos telepet 50 
évre bérbe veszi. — Salamon Márton Nagy­
bányán gőzüzemű tégla- és cserépgyár építő­
sét—tervezi. — Vass József mérnök Maros- 
vásárhelyen fürészlapgyárt létesít állami és 
városi támogatás mellett, melyet Gyergyó- 
szeutmiklóson tervezett. — Karika Lajos 
Hajdúszoboszlón tégla- és cserépégető gyár 
létesítését tervezi. — Mouschong Jakab Bu- 
ziáson létesített természetes szénsavat süvítő 
gyára megkezdte üzemét. — Az eszéki uj 
Dráva-hid építésére még a folyó évben ki­
írják a pályázatot. — Barbet D lioni selyem­
fonógyári cz.ég Nagyvárad városával tárgya­
lásokat folytat egy ott létesítendő selyem- 
fonógyár ügyében. A gyárat 200 szövőszékre 
tervezik. Az állami támogatás már meg van.

_____ Kőzérdetr.

— „Phönix fémárugyár“ cz.ég alatt Buda­
pesten uj fémárugyár létesült. — A buda­
pesti Sehütz-fóle első magyar naxos csiszoló 
koronggyár t\. t. és Breztióbánya város kö­
zött tárgyalások folynak cs szoló korong és 
csiszoló vászon előálliu^ava szolgáló gyár 
létesítése ügyében. — Becz.ky Antal erdő- 
mérnök a Bukszád határában levő nagytö­
megű s jó minőségű ezemeut-anyagok fel­
dolgozására czenitiiitgyár létesítését tervezi.
— Verbó község képviselőtestülete a Hazai 
Villamossági társasággal szerződést köt, mely 
szerint e társaság pöstyéni villamos telepe 
szolgáltatná Verbó község világositásához 
szükséges áramot 2400 korona á italán y- 
ö.-szegért. — A budai Goldberger ezég és 
egy frauezia konz.orczium által Magyarorszá­
gon tervezett tvxtilgyár Esztergomban vagy 
Puclión fog létesülni.

— A tüdővész terjedése. A statiszti­
kai kimutatás szerint a tuberkulózis Magyar- 
országon napról-napra több áldozatot köve­
tel. A számadatok szerint ez ev április ha­
vában összesen 8559 egyén halt, el Magyar- 
országon, ebből az erdélyi részekre kileucz- 
száztizeuhárom egyén esett Ha e pusztító 
betegség rombolásához még h izzáadjuk a 
könnyelműét) kivándorlók szám U, akkor 
ijesztő és megdöbbentő képét nyerjük annak, 
mennyit vesztünk évenként emberanyagban 
csak a mi s/ükebb hazánkban is.

— Olyan törekvés feltétlennül megér­
demli támogatásunkat, hol arról van szó, 
hogy a gazda minél magasabb árak mellett 
értékesítse terményeit. Gazdálkodó olvasó­
inknak tehát ezúttal is tudtára adjuk, hogy 
Mauthuer Ödön magaagy kereskedése Buda­
pesten a nyáron kezdett akczióját folytatja, 
t,i. a. természettől arankämeu tes lóhere 
és luezerna magért nemcsak a napiárnál, ha­
nem egyáltalán az itt nálunk elérhető ár­
nál is lényegesen magasabb árakat tizet. 
Helyénvalónak tartjuk tehát a gazdákat em­
lékeztetni, tudassák a Mauthner-czéggel, még 
pedig minta melléklésével, ha arankamentes 
lóhere- vagy luc/.ernatnag felett rendelkeznek.

— A budapesti m. kir. állami felső 
építő-ipariskolában (Budapest, VII. kér. 
Thököly-iít 74. szám alatt) 1907. november 
i-én kőfaragó továbbképző tanfolyam czimen 
egy, két öthónapos téli félévre terjedő esti 
tanfolyam nyílik meg. A beírás október hó 
15-től 31-ig történik; a tanítás évenként 
november 1-től márczius végéig tart. A tan­
folyam befejeztével a tanulók a tanfolyam 
elvégzését tanúsító bizonyítványt kapnak. 
A tanfolyam czélja: kőfaragó segédeknek 
ós mestereknek alkalmat adui arra, hogy 
a műhelyekben tanultakon kívül még azo­
kat az ismereteket is elsajátíthassák. a 
melyekre a jól képzett kőfaragó iparosnak 
szüksége van, hogy megbízható munkát vé­
gezhessen. A tanítás tárgyai a) általános 
érdekű tárgyak : számtan, mértan, szerkesztő- 
és ábrázoló mértan; b) szaktárgyak : építési 
eucyclopédia és rajz, alaktan és alaktani 
rajz, betűírás, épitő-anyagok tana, kömet- 
széstau s a hozzá tartozó rajz, költségvetés 
és könyvviteliül). A tanfolyamra felvétetnek 
kőfaragó-segédek és mesterek, akik az írás 
és számolás elemeiben jártasok. A belépni

3. oldal.

szándékozóknak erkölcsi bizonyítványt s fog­
lalkozásukról munka-könyvet vagy a munka­
adónak az I. fokú iparhatóság által hitele­
sített bizonyítványát kell bemutatniuk. A 
beiratási dij félévenként 1 korona, a tandíj 
szintén félévenként 10 korona. Megkeresésre 
bővebb felvilágosítást ad a felső épitő-ipar­
iskola igazgatósága.

A kvótát emelik! de nem emelik
az Alföldi fehérkeresztes sósborszesz árát, 
az marad a régi; pedig indokolt volna a 
drágítása — óriási sikereivel.

A ,,Zenélő Magyarország“ köz­
kedvelt zene in ül oly ói rat na k a ma megjelent 
344 ik füzete — mint rendesen - gazdag, ér­
dekes zenemű újdonságokkal bővelkedik. Tar­
talmazza : 1. Lengyel Miska 2 népszerű ma­
gi ar nótáját: 1. Tagadjon meg édes anyám 
engemet. 2. Kökény bokor hullatja a virágját. 
II. Heidiberg Albert annyira kedvelt négy­
kezes „Csárdajele net ei-“nei< III-ik számát, 
mely népszerű csárdás témákból van össze­
állítva, III. Horváth Géza „Euyelgés“ czimü 
bájos zongora apróságát. E számmal kezdő­
dik a 14—ik évfolyam IV'-ik évnegyede, s a 
közelgő teli idényre a zo ugoré zó k kedvelt 
kóta újságát, mely egyúttal a zongorázni ta­
nulóknak üuuállóságra szoktató legalkalma­
sabb szórakoztató s ízlés nemesítő zene­
anyagául is szolgál; feltétlenül ajánljuk elő­
fizetésre, Az október —deczemberi negyed­
évre 6 füzetre az előfizetés 3 korona, mely­
ért GO zeneoldal minden zene műfajt felölelő 
legújabb zeueujdouságot kap az előfizető. 
Előfizetések a „Zenélő Magyarország“ (Klök- 
uer Ede) zenemű kiadóhivatalához, Budapest 
\ 111, József-körul 22. iutézeudők, honiiau 
kívánatra uz eddig megjelent 340 füzet 
gazdag tartalomjegyzéke bementve meg­
küldetik.

— As Első Alföldi Cognacgyár rész­
vénytársaság es szesziiiiomitógyár Kecske­
méten, budapesti központi irodájának V., 
Mérleg-utcza 11. szám heti üzleti jelentése.

Mai zárlatárak Budapesten :
Nagyban. Kicsinyben.

Finomított szesz adózva 
Finomított szesz adózatlan 
Élesztőszesz adózva 
Élesztőszesz adózatlan 
Nyers szesz adózva 
Denaturált szesz

Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
elegánsan bútorozott, külön bejáratú szobá­
kat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek meg­
felelő kedvezmény. Szigorúan családi otthon.

Felelős sszerkesztő;

Dr. M Ü ív LEK J 13 N Ő.

PMmunkatára :

Dr. Szász l’ál.

ICA.-. 168.—.
65.—. 69.— .

162.— . 165.—.
52.—. 54.—.

Tisztelt olvasóink
Budapestéu, VIII.,

szám alatt levő
M érsekeit árban

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

NOS ÉS TÁRSAItt MÉLtASZ Jé»
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru rákiéra; taautei ét Mlaszéllllási vállalata Nagyenyeden, Fölér 3. szám.

Bátorkodunk a ti. é. helyi és vidéki közöus '-g szives ügyeimét a most újonnan berendezett
női én lórii divatáru, fehérnemű 6« rövidáru raktárunkra fölhívni,
),ol jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet. 

Temetkezések rendezését ós hulla-szállítást lűgmóltáuyoiább árak mellett eszközlünk, egyszerű és díszes kivitelben
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Uj erőt ad
A SCON T-féle Emulsiő ekkor ie, mikor más 
szór in er nom használ. Mindig veszélyes ké­
tes értékű szerekkel kísérletezni, amikor az 
ember egészségéről van sző,

Gyengeség esetében

0:

Az Emulsió 
vásárlásánál 

a SCO! 1-tóle 
módszer vcdje- 
gy«'t — u halászt 
— kvrjiik ügye- 

lembe venni.

Irodalom.
A divat.

— A Divat Ujság-ból, —

Az őszi divat, mint mindig, most is az 
egyszeiü angol ruhával jelent meg. Egyet­
len és főkelléke, hogy elsőrangú szabó kezé­
ből kerüljön ki. Olyan is akkor az értéke, 
hogy mm mindenki engedheti meg magá­
nak a készilését. A kabát formája egészen 
olyan, mint a féitikahát, egysoros gombolás­
sal, kis férfigallérral, melyből még a gomb­
ijuk sem hiányzik, lebbenyrésze elől kere­
kített, bálul be vau hasítva. Az előrészt 
zsebek es pántok díszítik, a szélei sokszor 
lbs—2 cm. széles zsinórral vaunak befog­
lalva. Az ujja bosszú és szüli és ha a ka­
bátot, úgy az ujját is zsinór foglalja. Az 
ujja külső varrásán hasíték van gombolással. 
A kabát hossza 90—140 cm. között válla­
kozik. A hozzávaló szoknya 7—9 lajtos zsi- 
nót diszszel.

E mellett az egjszeiü tuba mellett még 
égjél) újdonságokat is hozott a divat, külö­
nösen a fiatalos alaknak illő, csípőig érő 
rövid, fél testhezálló kabátkát ránczosszok- 
nj Aval, íövirl mellétij nyel, zsitiórdtszszel. 
Vagy a különösen látogatáshoz illő, harang- 
alakú libbenj es kabát á la direkloite hím­
zett atlaszmellény nyel és az övbe eltűnő 
zsabótészszel; a hozzávaló szoknya egyszerű 
lnirangalaku. A kik a refotlomhát szeretik, 
azoknak az 5 cm. széles pánttal a rövid 
derekat mutató es az alól simán aláhulló 
lebbenyes kabát lesz szívesen fogadott mo­
dell. Ez a kabát is mellény nyel készül, me­
lyet sujlásozás díszít és a kabát széleit is 
pántok foglalják. A lel hosszú ujjak es két­
lapos, és ráttczos szoknya még mindig na­
gyon kedvelt.

A hosszú köpeny ez évadban nagy szere­
pet fog játszani. Formája bő, egyenes és az, 
eddig elhanyagolt zsebdisz jellemzi. A zse­
bek szélesek és pántokkal több részre oszt­
hatók. Czéljuk nem igen vau és mégis a 
kedvelt kis kézitáskáknak erős verseintár- 
sai 1 esznek,^Ez a köpeny bő karkivágásával 
nagyon kényelmes s ezért mindenki öröm­
mel fogja használni.

A ruháknál a bő és a rendes karkivágás 
váltakozik]s jigy még bizonytalan, melyik 
fog a kettő* közül győzni. Az ingblúzok 
hosszú gézük ujjal, a kissé díszesebb azou- 
bau már félhosszu ujjal [és csak a nagy ki­
vág ást. mutató^diszszel, az elegáns esti blúz 
azonbau^bőjkarkivágással és díszes bő ujjal 
készül.

vagy vét szegénység, tüdóbaj, túl­
terhelt munkából származó beteg­
ségek folytán az elővigyázatos em­
ber azonnal ahhoz a szerhez folya­
modik ntelv számtalan esetben, 
kivétel nélkül hatásosan és biz­
tosan gyógyítja a gyengeséget. Ez 
a szer a SCOTT-féle Emulsió.

Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
Kapható minden gyógyszertárban.

A blúzszövetek keskeny csikósak, apró 
koc/kásak vagy skót koezkásak és a legere­
detibb összeállításokban láthatók.

A kalapok henger nélkül készülnek. A 
formák különbözek, kicsi és nagy egyaránt 
divatos. Diszül a széles chinészalag, mely­
ből nagy csokrokat kötnek, e mellett gyöttgy- 
tyuk szárny, paradicsommadár kócsag, st mez­
től), virág stb.

A bársony divatosabb lesz mint valaha, 
sújt ás, nioir, paszomán lesz a disze.

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: 
negyedévre postán való szétküldéssel, két 
korona busz fillér. Előfizetni legczélszerüb- 
bett a kiadóhivatalba intézett póstautalvá- 
nyon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala 
Budapesten, Vili, Kökk Szilárd-utcza 4, sz. 
házában van.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner* nevet hangsúlyozni ?

Mert különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki magát, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a »Kathreiner*-t 
kitüntető, m in den előnyt 

nélkülöz.
Csakis a

Kathreiner-féle Kneipp-
maláta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar­
matkávé ízét és zamatját.

Móltóztassék azért, Nagyságos 
aszony, jól emlékezetébe vésni, 
hogy a valódi »Kathreiner« csakis 
zárt eredeti cs »magokban kap­
ható »Kathreiner-léié Kivipp- 
m alát a kávé« felirattal
Kneipp páter arcképével, min 

védjegygyei.
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Modern
litográfiái munkákat

takarékpénztári részvényeket 
stb. készít a zrrr: 

NAGYENYEDI KÖNYVNYOMDA 
ÉS PAPIRARUGYÁR R.-TÁRS. 

NAGYENYEDEN 
----------------------------------------------------------------

■

79. szánt.

TÖRLEY

1024,1907. véghr. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-ez. 
102. §-tv értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
uagycnyedi kir. járásbíróságnak 1907. évi V. 663 sz. 
végzése következtében dr. Gtaeser Félix ügyvéd állal 
képviselt Medgyesi takarék- és előlegezés! egylet rész­
vénytársaság javára Tunyogt János és neje ellen 892 
kor. 80 fillér s jár. erejéig 1907, évi augusztus hó 6-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1900 kor. becsült következő ingóságok, u. m : 2 borjú, 
2 tehén, 3 ló és 2 ökör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a migyenyedi kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 663,2 sz. végzése folytán 892 kor. 80 fill, tőkeköve­
telés, ennek 1907. évi márezius hó 20. napjától járó 6°/0 
kamatai, */., % vállódij és eddig összesen 121 kor. 69 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Magyarlapádon az alperes lakásán leendő megtartására 
1907. évi október hó lö-ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség ese­
tén beosáron alul is el fognak adatni.

Nagyeuyeden, 1907. évi szeptember hó 20. napján.
Gajnágó .Simon,

194 1—1 kir. bir. végrehajtó.
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K
NAGYENYEDI

ÖNYVNYGiDÄ ÉS
papírárugyár ÜT
NAGYENYEDEN.

Készít! műveket. folyóiratokat, hir- 
—- lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, falraga­
szokat, meghívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványokat, taka­
rékpénztári zárszámadásokat. To­
vábbá postacsomag és üveg- 
czlmkéket, porkapszulákat, 
papírzacskókat, kötözőpa- 
pirokat és mindennemű 

gyógyszerészeti nyom­
tatványokat könyv­

es kőnyomdai O 
vagy dombor­
ít nyomásban 
szép és olcsó 
kivitelben.

Oobozárugyér
Könyvnyomda

Litográfiái
miiintézet.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u. m, közönséges és hajlított dobozokat stb.
gy°6yszei észek, ezukrászok és gyárosok 
reszere kisebb áruezikkek jutányos és cél- 
szerü csomagolására olcsó árban szállít.

A társadalom és a nemi kérdés.
Fényes László szenzácziós könyve 80 fillérért

minden hírlapárusítónál kapható.



sósborszesz.
Mindenki tudja,

hogy legolcsóbb háziszer az illatos
Alföldi fehérkeresztes -1 sósborszesz.

Mi nzt mondjuk,
hogy mesés hatása van e pompás készítménynek,

azt mondjuk,
hogy vegyen egyszer próbára

1 óriási próbaüveget
40 fillér az ára.

li.nplin.tt> mindenUtt.
Az Alföldi í't hérkeresztes sósborszesz egyedüli gyártója az :

Első Alföldi

Cognacgyár részvénytársaság
ív i:cj?siv i: M été rv.

Ö cs. ts kir. fensége József íöieiczeg kamarai szailitóia-
Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után.

Árak:
Óriási próbaüveg 40 fillér. Nagy üveg I kor. 

Egész nagy üveg 2 korona.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
N AGYÉN Y EDEN, Tövia-utca.19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épület vasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, 
telefon es villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, vegre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdakózönsógnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezelfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság ezerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 79-104 HEGYI JÁNOS,

miilakatos és gépjavító műhelye

tiO, szám Közérdek, 5 oldal.

Nincs ház és lakás
ahol móg nem lenne illatos valódi

Alföldi fehér keresztes «mtiu rész?.-
Részvénytöke: 400.OCO kor. Taitaítkalap 200.000 kor

luimiiuumimmiiiumimumiiuuimniiuiiiiiiiinmiíiiiiiimiiimmiiiiimiiiimiiiiiiiiiiiiimimii

ElÖnyŐS kölcsönt ;it* l elát biziisni, megíeh iö kezességre, értékpapírokra,
sorsjegyekre, jőhileln pénzintézeti k részvényeire.

Vásárol értékpapírokat.
I fltáfho óbogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LUlclUti díj mellett.
Idegen kölcsönöket & legelőnyösebben konvertá
Váltókat i>z összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett Vollbndl „iroitoi )e
Állandó betétet -0% kamitláb mellett foga i el

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.
Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt. “SK*

215 89-104FISCHER.ES TARSA NAGYENYED flsi-fsHr megye.

m
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^ Knogast?Jan 
a tiölóottvaiij'uLgyümölcsfát

i:-3 millió sxolooltvcLuj
Európai és amerikai s>ma éj 
gyökeres szőlflvesszők jtb

árjegyzék és művelési utasítás ingyen 6'^<3

gQ,000 gyümölcsfa. olivrtny
1 millió gyümölcsfa-alany 
I millió élókcritts csemete. 

Sétatérfkk. ••• Díszcserjék Rozsak 
Bogyogyümőlcsűek stb.

ÍGKESÜLT FA- És SZOLÖOLTVANYiSKQLAK FISCHER és TÁRSA, és

Van szerencsém a n. é. vevőköz,öis-’-g becses tudomására hozni, 
hogy a helybeli piaczon Vár-épület h. sz. alatt

női- es

mCttá: HIRDETÉSEKET igisi

m

I v 'í*r% \'ÍOY. («.'ll Mint í'ÍC'ii {'főií [fL'lí (WU

000 Ép lapunk kiadóhivatala, M- - - - - - - - - - - I&íó&í; r __ _ _ _ _ _ _ _ SS

nyitottan), hol állandóan dús ’válaszlókban iáitok jómiuőségü hazai 
gyártmányú női-, férfi- és gj ermck-czipőket, férfi- és íiu- 
kalapokat, ing, gallér, hézeiő, harisnya és esőernyőket.

Továbbá vásznak, flanelek, czibelin, lodenszövetek, szőltes, zephir, 
cretonok, parketok. Újdonságok női divatkelmék és cheviotokban. 
Ágyteritők, függönyök, paplanok és meg t-ok ill fel nem sorolt czikkek.

Miután bevásárlásaimul kizárólag készpénzzel eszközlöm és 
nagy mennyiséget veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
az üzletben lévő összes czikkckit feltűnő olcsó gyári árban szá­
míthatom.

Ezek után kérem a n. é. vevőközönség becses pártfogását, hogy 
alkalmam legyen olcsó áraimról meggyőződtetni.

Tisztelettel

Weinberger Miksa.
Vár-épület 8. szám.182 7-25
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0. oldal. HÖeérclek,
80. szám

r A NAGYSZEBENI
Általános takakék fkxztal

ad jelzálogkölcsönöket. fölévi u i... ■-■ -

S 1

részletekben történt" törlesztésre

X 4 kamatláb mi-lt-u évi tűi . ■ i-;;
: ■■■ ' K. A 1 -1 S.S. < I let

i0Q i-U-vi ! s/leiben löt v uik ; a mmi.vn = !■ ;
1 ooo K. után 2(> K. u t. = '

H. 1 kamatláb mell tt 50 évi törkszti tre ; a
■ . 1 ;

. . f, „ vi 1 trh Vi ' I K'tiétiik ; a f,vi t. mI » m>l*« g y
1000 K. mán 27 K. ib I. E its

(J. 5 \ kamatláb n - H -u a k
SKVgV 10.000 K. E I

a) 40 évi törlesztésnél Vs- 11 a • 1 ' : E i :
részlet minden tooo K. ut.m -•» K. >- ~

b) 35 évi törlesztésnél í”o tvlwi i •/ i a
részlet minden iooo Ív. után 3U ^• * (1 *■ _

i>. 6!V' w-0 kamatláb mellett a kölcsön !'L‘v s!-
szege 2000 K. E

j\y A- alatti kölcsönök csak u *Ml>n tokra, a ti. C. 1- 
kölcsön - az egyszersmindenkorra V , törzsdijon kivi
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér <•* Torda-Aranyos vármegyék imilw 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki i.óveli!. IcSvilágDMUiss.

snél

évi törlesztésivé 1 \:
Vi minden i.ooo K

évi törlesztésnél i 
• n-'!ulen i o > K. 

évi törlesztésnél ( '

E v) 1 é v i törlesztésnél {
E iviiziet minden iooo K. nta 
E í) I 5 évi törlesztésnél ( ; ■
E , t misül !I l'. >o K.

c i>. s !•: alattiak házakra
a kit Cilii 11 Cg) eh I, ' ■

V- K. o>j

id.Uiiiik ; val.mu'iiny; 
■1 rij. s összegben

önkérvények Lí NGN h-R GYÖRGY

mm siiüBM-szmif
* Legkitűnőbb pipereszappan Bársonyszerii 

puhává teszi s fehéríti, üdévé teszi a bőrt.
X Britain 8iisbors7.esz sz!i|U>an a bőrre való előnyös 
ju , ,,, *I,,... I ,geszt ti és kozmetikát szempontból 

tő i iim u Ihata ti au sz.e r.
,m.tgi i*sz*w kiválóbb szappanok jó
iiUai Ions mait, sősborszesz tártál mii nil lógva pBdig 

felillmul lumdeu gyártmányt,
1 drb ára 70 filler, 3 drb díszdobozban 2 kor.

Brázay-féle Kölns Viz.
—......... - (Eau tie Cologne.) =======

Kiváló alkatrészeivel e rendkívül finom illatával felül­
múl minden más Kölni viz néven ismert piperecikket. 
Kapható .50, 1. . 2. es 4 koronás üvegekben.

k ifik. JV K jL: a J.ifeíilkaiki.iáihákhaiérdiihav-vJ&--Jk=JKcJL JvaL-

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors es biztos hatásnak

Éljen!

1K
melip

Eot er'**' to h v 1

I \l " RSZE5ZI EJ F06KREM a legjobb*

1 tubus 
60 fillér.

<a «a a, «
S/e, be» ,fSd 4» I

I,/
^ X :

|| Megfeji ez az 
átkozott köhögés!

í 0
„Ili

az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek. 

17ot)01ti 1 kor. óh Ä =vo 1 íjxácc,

I doboz O II1 l<‘r.

Fö- es szétküldés! raktár:

„Nadoi“ gyógyszertár
Budapest, VI, Váczi-korút 17.

1 njó • U. Kovács József M Mii n 0 T 
UUIliu u. Novak István Ai ■ i -ii:

s

r * Kapható mindenütt vajy közvetlenül a készítő

p í \ BRÁZAY KÁLMÁN ezégnél Budapesten.
, tóidiiiiiiiii

i.gger msltpasztitiája ||
csakiumar mefl«yó8yitou. M Magpíöíszáy legkitűnőbb liároni lapja.

ISO 2()
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I NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE ŐO
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* i A magyar újságírás szenzáoziói!

= A MAP -
ujságvállalat lapjai:

Ä NAP UJSÁGVÁLLALAT ESTI LAPJA
A Nép előfizetési ára :

, , lü K — 1. Negyedévre 4 K, — f. 
8 K. — f Egy hónapul 1 K. 40 f.

e ! ISgésü évi'i 
2 I Félévre . . .
I 1 Egyes szám mindenütt tz líi-ujczár.

e- vuMit-utca i. -e#eee®e®*»ee®®s v«-dt-»te.i . ##®®®®*®®®*# %
°**rn*** Ss#

Gőzfürdő. I Kádfürdő. | Kő(modenczo)fürdő |
5 Fürdőidő;
* Férfiaknak; s/.m-da,
2 csütörtök, szombat és
* vas .map reggel 6 óvá- 
2 tói délután 2 óráig. „

* Nőknek: kedden és $
« 0e pétit.eken reggel (> óra- »
e tol esti b órai.'. e

»
1.20 kor. 2

c it HU IV x un ix , . 1. kel. ®
® Szülővel fürdő 12 éven aluli #

Fürdőidö;
Az év mimlenik szakában, a hét ® 
minden napján (bélfő kivételével! @ 
nők és férfink reggeli ti órától esti J 

ti ,óráig fürödhetnek.
Á rak;

0 Árak
r> Felnőtteknek . . 

Tanulóknak . .

Az 1 2:3:4 6 ti
s z á m u k á d a k h a n

Feli,. .Irkunk 1 20 k. 1 40 2. 
Tamiloknak I — k. K, K, 
Szülőjükkel együtt für­

dő gvermeknek á bO I. -

Fürdőidö: $
Férfiaknak: szevdn, | 

/ómba', vasiiniap reg- J 
el G órától esi e (1 óráig J 
s c.-Utörtökön délután J 
órától esii G óráig. J ,

! A NAP ÚJSÁG VÁLLALAT REGGEL! LAPJA

A Hír előfizetési ára ;
Egész évre ... 16 K. •- f. Negyedévre 4 K. — f. 
Félévre............ 8 lí. f. Egy hónapra 1 K. 40 f,

Egyes szám mindenütt krajcz&r.

FIDIBUSZI Nőknek: Kedd>pen
* I u re:.:., i boriitól este • : A NAP ÚJSÁG VALLALAT ELŐLAPJA
® ti or.tig eb c-iv Ovi okon J A Fidibusz elofzetéei ára :

2 I Egész, övre ...tik, — í, Negyedévre 1 K. BO f, 
® I Felévre............3 K. — f. Egy hónapra — K. 60 f.

® Aki a ,Fidibuszra“-ra legalább egy felévre 
e nun , # * - előfizet ingyen kapja a folyó hó vegén
^00000#0000000®»•••®®e®®*®®*®®e®í®*ee®®9®e^e»eee®ee®0ee®e®#eeg^ I megjelenő díszes „FIDIBUSZ NAPTÁR“-t.

lé/.,n díjén n szülőn kívül mégnz uiu > fi hu u 1 i w v -'n ' ' *#
gyeimekok Ulan f. jerkéi,tBO • "árum t12 avesuel klgeldr- - a ... |_ ,, |u oálii'tik.lillér fi/.etoitdő

reggel (i órától dein1 an

Árak:
Mind nliiiv-k, mindennap 

fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- és hűtő medenczck; fényes
• berendezésű pihenő: massage, U ukszemv.ágó es fodrász: emelt cs sülyesztett
* porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- cs alsóverctcsü ütő- es p< :mcív/ő'zuhanyok. 
® A fürdő a város központján minden időjárás melleit gyalog is könnyen megközelíthető.

I Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 30 kor, helyeit,Qn S/nr

A NÁP és A HÍR a 18-as eszmény cs a 
: ai.igym- nem/,cd törekvések leghívebb, leg* 
; tüzesebb szószólója. Mesésen olcsó! A magyar 

kv. uiui'g legkedvesebb lapjai. Tessék mutató­
szamot kérni. ------------------
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Nyomatott a Nagyecyedi Köuyvuyomda és Papuamgyai lie . ág könjYujomdájábau Nagyeuyudeu.
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